

市场里没有什么惊天动地的大事件,要想买卖“哥俩好”,似乎只需要买买两厢情愿即可,顶多再加上卖者识别假币,买者辨别假货的基本功。那么,要想留住回头客,卖家的功夫应该用在哪儿呢?

工人路集贸市场的一家湿面条摊贩,是记者经常光顾的小摊儿,不仅

仅是这家的面条好吃,还有夫妻老板的“小处不随意”感动了我:无论是接钱找零还是抓面条过秤,他们都分别戴着一个塑料手套。小老板说,现在人人都讲究食品安全,这“进口货”更应该讲卫生啊。记者此后有意观察了其他地方的面条摊儿,发现能够戴手套作业的还真不多见,甚至好

几家大超市的食品也都做不到戴手套拿食品。

“我们不是刻意做给您看,而是在您看的地方刻意做。”这似乎是哪家营销商的名言。是啊,只有真正关注细节,生意才能长久兴隆。

下雪天 热力公司上门来

细问百姓冷与暖

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李挺文 汪静文 图)绿城飘起今冬第一场雪,咱们老百姓家中暖和不暖?昨日上午,郑州市热力总公司北区供热分公司的工作人员走进我市北区部分居民家中测量室内温度,细问百姓冷暖。

昨日上午10点多,记者来到位于农业路与丰庆路交叉口的市公安局九处家属院换热站,工作人员正在记录供水温度,只见该站一次网供水表显示为

86℃,二次网供水表显示为47℃。由于是上班时间,居民大多不在家。随后,记者敲开了该家属院3号楼4单元一楼西户居民的家门,听说热力公司上门测量温度,住户范大爷说:“今年的暖气比去年好,家里的温度也比去年高,平均在18℃-20℃之间!”从北区供热分公司工作人员张科手里的数字温度计上,记者看到该居民家中客厅的温度为18.1℃。

记者又来到农业厅西工地家属院换热站,只见该站二次网低区回水温度为42℃,二次网高区回水温度为44℃。记者来到该小区一单元11楼110室,热力公司工作人员凌龙伟手里的温度计上显示该房间的温度为19.6℃。采访时,房主闫女士高兴地说:“我感觉今年供暖还不错,家里一直挺暖和,穿一件毛衣也不觉得冷!”

在一个多小时的测温过程中,记

者发现不少居民家中的暖气片被包裹得严严实实,只在侧面留出一块散热空间;有的居民家中的暖气片上堆满杂物。市热力总公司在此提醒广大市民:由于暖气是往高处飘散,暖气片如果包装过严或者堆放杂物,会大大影响散热效果。另外,采暖设施是按照房间的散热量计算后确定的,建议用户不要随意更换或改动室内采暖设施,以免影响用热效果。



图为工作人员正在记录供水温度。

公交启动恶劣天气应急预案 确保市民安全上下班

本报讯(通讯员 杨玉祥 记者 张丽霞)昨日早晨,绿城雪花飘飘扬扬,郑州公交电车公司启动恶劣天气应急预案,确保车辆按时准点发车,保证公交安全运行。

据介绍,昨日上午,公交车公司的车长们提前到岗,管理人员则赶到各线路发车点,帮助车长加温车辆,20条白班运营线路的车辆全部准点发出,400多台公交车全天发车近4900车次。另外,101路、102

路、96路、205路等客流量比较大的线路加密车辆,加大早高峰区间车,确保市民顺畅上下班。

为保证乘客安全上下车,公交车公司将备好的纸板,全部运到纬五路电车公司站点、北郊鑫苑名家、西郊伏牛路电器厂等站点,让市民沿着纸板上车,避免滑倒。同时,组织青年志愿者在各站点扶老携幼,维持上车秩序,给市民乘车提供方便。

冬雪飘飘情满人间

孤寡老人九旬生日 蛋糕祝福送到榻前

本报讯(记者 高凯 通讯员 姜合滨 李焱 图)“邻居们都说我幸福,天天有人关心,谢谢政府想着我这个老婆子。”昨日上午,家住金水区烟草社区的孤寡老人于世珍,面对杜岭街道办事处工作人员送来的大蛋糕,激动地向来祝福她92岁生日的人表示感谢。

四年前,于世珍老人的老伴儿去世后,无儿无女的她就成了孤孤单单一个人。杜岭街道办事处工作人员得知老人情况后,主动上门为无任何经济来源的于世珍办理了低保。同时,为解决老人日常生活中的问题,工作人员又替于世珍到民政部门办理了居家养老服务,民政部门马上为老人派来了居家养老服务员,每天给老人打扫卫生、洗衣、做饭。老人的生活有了改观后,杜岭街道办事处的工作人员还带着辖区群众定期上门帮助老人,看看老人缺什么,尽量满足老人的需求。

“现在在家我一点都不感到孤独!”面对前来为她过生日的办事处工作人员和街坊邻居,于世珍老人高兴地说,还拱手向大家表示感谢,并请大家分享她的生日蛋糕。



孤寡老人病重在家 社区人员撬门施救

本报讯(记者 安群英 实习生 赵殿楷)“要不是工作人员上门问候,顾芳老人恐怕就有危险了。”淮河路办事处开展的知情解民忧服务活动挽救了陇海社区勤芳街1号院一位老人的生命。

昨日早晨,绿城还在飘雪花,郑州市第二人民医院312病房却暖意浓浓,淮河路街道办事处工作人员在这里照顾87岁的孤寡老人顾芳打点滴。家住陇海社区勤芳街1号院的孤寡老人顾芳平时很少与人交往,老伴儿多年前已过世,膝下又无儿无女,成了一位名副其实的“空巢老人”。长期的独居生活使这位老人变得很孤僻,有陌生人一般不给开门。

陇海社区主任介绍说,20日上午,社区开展的“进百村、走千家、入万户,知情、解民忧、暖民心”工作小组给这位老人送方便面,可就是叫不开她的门。21日邻居去看望她也是如此。社区工作人员担心有意外,便找来开锁的工匠,强行将门打开,当时老人已经趴在床下不能行动了,他们赶紧把老人送到市二院救治。目前老人已脱离危险。社区工作人员还为老人换上干净的床单被褥和新买的衣服,为老人擦洗身体,并通过家政公司联系到一位陪护人员专门照顾老人。



12月21日上午,登封市外籍人士联谊会,来自登封市部分武术学校的30多名外籍学员们欢聚一堂,载歌载舞欢度圣诞节的到来。图为来自英国、美国、韩国的外籍学员表演中国民谣“两只老虎”。

本报记者 李晓光 摄

指掌纹理绘丹青

本报记者 刘招 实习生 郑国徽 文/图



一张白色宣纸上,群马奔腾,姿态各异;另一张宣纸上,一群刚出生不久的小鸡,有的觅食、有的懒洋洋晒着太阳……这些活灵活现、栩栩如生的画面上,仔细看,一条条手掌纹清晰可见。这些画出自王耀东之手,名叫“手纹画”,就是用掌纹和手指作成的画。

印考卷印出灵感

今年60岁的王耀东是河南太康人,自幼喜爱书画,19世纪80年代在家乡做语文教师。

一次偶然的机会,给学生印完考卷后,满手都是油墨的王耀东突发奇想,用手掌在白纸上画起了动物,清晰的掌纹组成的小狗、小猫使人眼前一亮,新颖别致。同事们互相传着观看,并有人索要。王耀东来了兴致,翻阅了资料才发现:原来清朝顺治帝就曾用指纹做过《渡水牛》,国画大师潘天寿也曾用指纹做过画!从此,王耀东便迷上了掌纹作画。业余时间待在屋里作画是他最惬意的事情。

20年的努力 在业内小有名气

但是掌纹作画的人很少,没有现成的教材供参

考,也没有老师可请教,王耀东能做的就是自己摸索,什么地方用粗纹、什么地方用细的,什么地方用手指,全凭自己的审美观。夏天的时候,不敢开电扇,常常是作完一幅画后,宣纸也被汗水滴透了。

2000年,王耀东来到郑州工作,两年后退养,便开始专心投入到创作中。经过近二十年的探索与摸索,王耀东开始在业内小有名气,全国慕名求画的人络绎不绝。2002年,苏、鲁、豫、皖、陕五省书画联展,王耀东拿到了一个银奖;2003年,祖国颂——当代美术家书画精品邀请展,王耀东的掌纹画获一等奖;2005年,王耀东的掌纹画入选全国书画百家作品展;2006年,王耀东带着他的掌纹画被中国文化部邀请出访法国。

他的《鸟趣图》《龙驹图》《山君神威图》《八骏图》等一百多幅作品被新加坡、日本、韩国、美国、加拿大等国的爱好者收藏。

画骏马迎奥运

“我现场给你作画,画幅《鸡娃娃》吧。”日前,在王耀东的创作室内,记者见识了他的绝活。只见他展开自制的墨台,伸出右手掌蘸了点墨,先用大掌按,画出小鸡的腰身,身后用小掌画翅膀,用手指画脚和腿,掌纹或按、或压、或擦、或翻转轻点,充分运用了指、掌、背的自然纹理,不到一分钟的时间,一只鸡宝宝就活灵活现地展现在记者的面前,又过了两三分钟,三四只神态各异的小鸡宝宝“立”在宣纸上。“这不算什么,我创作的这幅《五骏图》,能为奥运做点贡献,真的让我很高兴。”

画面上的骏马,按照奥运五环标志的位置,摆出不同的姿态,犹如“跃动的五环”图。“奥运五环旗帜上的标志相当于五大洲,它的结构是上面三个环,下面两个环,所以我构思的时候,这个、这个、这个相当于三个环,这个、这个,两个马对脸(相当于两个环),正往前面奔呢。”王耀东说他的这幅作品已经被北京奥运会书画征集活动组委会征集走了,这是他献给奥运的礼物。



市场客商携带大量现金,可要求特巡警“贴身”保护;通过爱心信箱,商户们可直接与民警交流。昨日上午,在郑州市五金机电市场内,首个“特巡警市场警务室”成立。特巡警五大队民警表示,从即日起,该警务室将有4名民警轮流值班,有困难的商户可以随时去警务室求助。

本报记者 张立 宋晔 摄

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事
您动手指 就是我们的事

500张醉酒提醒卡遭拒绝 食客醉酒驾车 保安该举报吗?

本报讯(记者 张立)昨日,交警一大队为了预防司机酒后驾车,制作了500张提醒卡片,分发给酒店保安,不料却遭到拒绝,理由是怕被领导开除。针对酒店酒后驾车保安有没有义务阻拦,市民看法不一。

昨日下午3时许,郑州市交警一大队民警在辖区饭店较为聚集的地方,将特别制作的500张卡片赠送给酒店、饭店附近的保安及停车管理人员。希望他们能及时地向交警部门举报酒后驾驶的司机,提前避免事故发生。

在经三路与纬四路交叉口处,民警们将卡片递给保安时,他们多数都犹犹豫豫不愿接受,其他地方的民警也遇到了类似情况。一名姓张的保安说出了自己的“难处”:“我们身为酒店员工,顾客就是上帝,他们来我们这里消费,还没出门我就把他出卖了,让老板知道了还能饶了我啊?”多数保安的顾虑和小张一样,而一些停车管理人员则认为,万一自己把司机举报了,人家知道后来报复怎么办?

记者随即采访了20名路人,有12人认为民警发放举报酒后驾驶的卡片无可厚非,酒后驾车不但危害他人安全,对司机本身也很危险,提前举报他们,是为了大家好,这应该也是公民的义务。但也有8人认为,人家举报没有好处,还要承担一定的风险,谁愿意这样做呢?读者对此有何看法,请拨打本报热线6765555,或发送短信到本报短信平台发表看法。